
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 :السنة الدراسية                                                                      وزارة التربية الوطنية
 ساعة ونصف:  مدةلا                                                                   متوسط ثالثة  المستوى: 

 

 

 :ن(12الجزء الأول )

 :  ن6 ىالأول وضعيةال

  

 تمثل الوثيقة المقابلة ظاهرة طبيعية تتجلى على سطح  

 مقذوفات ... . تماغما وانبعابتسرب الأرض 
 

 سم البيانات الممثلة في الوثيقة المقابلة ؟  -1  

 عرف هذه الظاهرة ؟ -2  
 فسر سبب اشتعال الحمم البركانية على السطح ؟  -3  

 

 
 

 
 1الوثيقة  

 ن : 6الوضعية الثانية  

حيث  الأرضية الكرة تمس التي الطبيعية الظواهر أحد حول يتمحور  وثائقيا  شريطا  صديقك مع شاهدت   
 إلىا توجهتم عليها الإجابة وبغرض ، تساؤلاتما اثار عدة  تختلف اثارها من منطقة الى أخرى ،وهو 

 : التالية السندات في الموضحة الوثائق على حصلتمتف أكثر للبحث الأنترنيت مقهى

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

  السابقة معلوماتك و السندات و السياق خلال من لتعليمات :ا

 حدد اسم الجهاز المقابل  ودوره  ؟   -1  
 ؟  5الى  1سم البيانات الموضحة بالأرقام من  -2  

 ؟  MSKحدد الفرق بين سلم ريشتر وسلم  -،  MSKسلم  تقاس شدة الزلزال بسلاليم من بينها -3  
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 2السند  1السند 

الاختبار الفصلي الاول في مادة علوم الطبيعة 

 والحياة
 

 



 

 

   وضعية الإدماجيةال:                  ن(8الثــــــــاني)الجزء  

 

، كما  سمحت التقنيات  الريفتمكنت الدراسات العلمية السابقة من وجود حركات تباعد على مستوى       

الخنادق بوضع خرائط لأعماق المحيطات وبالتالي اكتشاف  (échosondageالحديثة لمسح الصدى )

 مثل خندق الساحل الغربي لأمريكا الجنوبية .  المحيطية

    

 السندات :             

 
 

 

 
         

 

 
 

 
 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 بالاعتماد على السياق والسندات المقدمة لك ومعارفك في المادة :  

 التعليمات :  

 حدد الظاهرة الناتجة على مستوى الخندق المحيطي لساحل أمريكا الجنوبية  مع الشرح ؟ -1

 ؟4حدد العلاقة  بين وجود الخندق المحيطي و السند  -2

 فسر بقاء حجم الكرة الأرضية ثابتا بالرغم من تمدد اللوح المحيطي على مستوى الظهرات ؟ -3

 

 

 

    ــــــقبالتوفيـــــــــ   ن  1   لتميز والاتقان :

 2السند 

 3السند 

 4السند 



 

ثالثة متوسط    / في مادة علوم الطبعة والحياة وثيقة تصحيح الاختبار الأول  

 رقم التمرين المؤشرات الإجابة العلامة
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ن 2  
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 ن

 

: هو جهاز  2الجهاز الموضح في السند  -1

  او المسجل الزلزالي  السيسموغراف

:  تسجيل مقدار الزلزال وكذا تحديد  دورالجهاز  -

 موقع  البؤرة 

 

 : العناصر المرقمة تسمية  -2

 أسطوانة تسجيل    /2قاعدة الجهاز    /1 

 قلم  /5ثقل       /4نابض           /3  

 0.5 ن لكل عنصر 

 

 :  MSKوسلم ر الفرق بين سلم ريشت -3

 MSK ريشتر 

 9الى  0مدرج من  -

يعتمد على تقدير  -

الطاقة المحررة  أي ما 

 TNTيعادل متفجرات 

 12الى  1مدرج من  -

يعتمد على حجم  -

الخسائر المادية 

 والتشوهات الأرضية
 

 

يتعرف على الجهاز م  -1

 يحدد دوره .

 

 

يسم البيانات المرقمة من -2

2في السند   5الى  1  

 

 

 

يستنتج الفرق بين سلم  -3

.ريشتر وسلم ميركالي   

 الوضعية
 الاولى
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ن 3  
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فوهة  -3غرفة ماغماتية  -2  بركانيةقناة  -1

  مقذوفات -5  )دخان(عمود بركاني   -4البركان 

 ن0.5     مدخنة   -6  صخرية

 

 . الظاهرة هي بركان انفجاري  -2

 انبعاث ف الظاهرة : هي بنية جيولوجية تمثل يتعر

 الى السطح  حمم ، الغازات والمقذوفات لانفجاري ل

 .  البركان هي الغازات  ثوران و محرك

 

غاز ملامسة  تشتعل الحمم على السطح بسبب -3

 2Oالاكسجين 

 

 البيانات تعرف على  -1

قة وعنوان الوثي  

 

 

 

 

2-يتعرف على الظاهرة 

 ويعرفها  

 

 

 

3- يفسر سبب اشتعال الحمم 

. 

الوضعية 

 الثانية
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 ن 8شبكة التقويم 



 

 العلامة المؤشرات المعيار السؤال

 

 

1 

 

 

 

 الوجاهة 1م

الاستعمال السليم  2م

  للموارد 

 الانسجام  3م

  

حدد الظاهرة الناتجة على مستوى الخندق المحيطي ي  -
 .  لساحل أمريكا الجنوبية

  
والسياق   القبلية المكتسباتو3و  1السند يستغل  -

  للتوصل الى ان الظاهرة الناتجة هي     
تتقارب الصفيحتان بسبب حركات الاتساع الغوص بحيث 

صفيحة نازكا الاكثر كثافة  تحت صفيحة أمريكا  تغوص
  على مستوى الخندق المحيطيالأقل كثافة الجنوبية 

 

 

 ن2.5

 

 

 

 

2 

 

 

 الوجاهة 1م

الاستعمال السليم  2م

  للموارد 

 الانسجام  3م

  

العلاقة بين وجود الخندق  والبراكين يحدد  -
 . الانفجارية 

والمكتسبات القبلية والسياق لوثيقة يستغل ا -
 .والمعرفية

عندما تغوص صفحة نازكا تنصهر في   -
الاستينوسفير مشكلة حمم غنية بالغازات والحصى 

نكسارات االى السطح عبر  صعدتل
  مشكلة براكين انفجارية الليتوسفير

 

 

 ن 2.5

 

 

 

3 

 

 

 

 الوجاهة 1م

الاستعمال السليم  2م

  للموارد 

 الانسجام  3م

 

 
ثابتا بالرغم من  الأرضيةتفسير بقاء حجم الكرة  -

 . حركات التباعد واتساع اللوح المحيطي 
 

 القبلية .المكتسبات السياق مع و وثيقةباستغلال ال -
 

تتمدد الالواح المحيطية على مستوى الظهرات يقابله  -

على مستوى الخنادق  أخرىعمليات اختزال الواح 

 غوص العملية خلال المحيطية من 

 

 

 

 ن2
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الابداع  – 4م

 نظافة الورقة ، تنظيم الإجابة ، توضيح الخط والاتقان
 ن1
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